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cinato venga posta all'ordine del giorno nella se-
duta mattutina, e che questa seduta debba comin-
ciare anche alle 7 domattina, io mi troverò al mio 
posto : però la pregherei di avere un po' di compas-
sione per il mio fisico, perchè, dovendo cominciare 
domattina presto, non mi sentirei davvero in grado 
di continuare sino alla sera. 

MARTINI. Mi pare che le questioni siano due, e pri-
ma di tutto mi pare che sarebbe da risolversi que-
sta, cioè, se la Camera intenda di rimandare a 
domani la discussione sul macinato ; questa è la 
questione che fu sollevata prima, questa è quella 
che poneva innanzi alla Camera l'onorevole ministro 
delle finanze; quanto all'altra vedremo dopo, ma 
prima cominciamo a stabilire se dobbiamo conti-
nuare. Quanto a me dichiaro che il ministro delle 
finanze essendo di parere che si debba rimandare... 

MINISTRO PER LE FINANZE. Scusi, non ho detto 
questo. 

MARTINI. Si è messo a disposizione della Camera. 
MINISTRO PER LE FINANZE. Altro è questo, altro è il 

rimtndarlo. 
MARTINI. Dunque non è il suo desiderio, è la sua 

opinione che stassera questa discussione non po-
trebbe essere terminata se non a ora molto tarda, e 
c'è anche l'evidenza. Io credo pertanto che prima di 
ogni altra cosa debbasi porre ai voti se la Camera 
voglia rimandare la discussione del macinato a do-
mani, e per conto mio dichiaro che voterò questa 
risoluzione. 

PRESIDENTE. A me pareva che già ci fosse il tacito 
consenso della Camera che si rimandasse la discus-
sione a domani. 

A me sembrava poi che la proposta dell'onorevole 
Romano fosse una forma diversa di risolvere la 
questione mossa dall'onorevole Martini, perchè egli 
fa invito che io ponga ai voti la sospensione o 
meno della discussione della legge sul macinato per 
rimandarla a domani. 

Metto adunque ai voti la proposta per il rinvio a 
domani della legge sul macinato. 

TROMPEO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ma li prego ; mi lascino porre la que-

stione. 
Rimane la proposta dell'onorevole Romano, il 

quale alla sua volta propone di tenere due sedute 
domani. 

L'onorevole Trompeo su che cosa vuol parlare ? 
TROMPEO, Per proporre che domani abbia luogo 

una seduta sola da cominciare a mezzogiorno, colla 
discussione della legge del macinato. 

PRESIDENTE. Ha la parola l'onorevole Fabrizi. 
FABRIZI. Io prego la Camera di deliberare che vi 

siano due sedute e che nella prima seduta sia posta 

in discussione la legge riguardante le modificazioni 
relative alle reintegrazione nei loro gradi militari e 
diritti coloro che li perdettero per causa politica. È 
una legge d'interesse grandissimo, e domando sia 
posta all'ordine del giorno, come la Camera ha già 
deliberato. 

PRESIDENTE. La Camera aveva deliberato che dal 
giorno di venerdì in poi si tenessero due sedute 
giornaliere, senza precisare se queste sedute doves-
sero limitarsi al venerdì o al sabato, oppure conti-
nuare oltre questi giorni. 

Ora, dovendo porre ai voti che si continuino due 
sedute giornaliere, o si faccia una sola seduta do-
mani, io debbo porre ai voti per prima la proposta 
dell'onorevole Trompeo come quella che si discosta 
di più... (Interruzioni) 

Abbiano pazienza, mi lascino finire. 
0 votare che vi siano due sedute, o votare che ve 

ne sia una sola, prima o poi, è tutt'ana cosa. Sol-
tanto io credo che debba, darsi la priorità alla pro-
posta dell'onorevole Trompeo, poiché la consuetu-
dine di questi giorni era che vi fossero due sedute 
giornaliere, quindi quella che si scosta dalla con-
suetudine ed ha la precedenza è la proposta dell'o-
norevole Trompeo. 

Ora, onorevole Tamaio, che cosa vuol dire ? 
MAIO. Che questa mattina alla fine della seduta 

la Camera ha deciso di discutere due progetti di 
legge prima del macinato. 

Voci. No ! no ! 
PRESIDENTE. Mi permetta, onorevole Tamaio, ho 

qui le bozze stenografiche che ho letto. La Camera 
^on ha risoluto stamattina ciò che ella viene di-
cendo con poca esattezza. La Camera ha risoluto 
soltanto, dietro proposta dell'onorevole La Porta, 
che, dopo il macinato fossero discussi i progetti che 
portavano i numeri 9 e 10 all'ordine del giorno, e 
prima aveva approvato, a proposta dell'onorevole 
Fabrizi, che fosse rimandato alla tornata pomeri-
diana il progetto di legge che porta all'ordine del 
giorno il n° 6. 

Ecco le risoluzioni della Camera. Nulla più, nulla 
meno. Se vi dovessero essere due sedute o no questo 
non era deciso. 

(Vari deputati domandano la parola.) 
Quindi io metto ai voti la proposta dell'onorevole 

Trompeo. Siedano, li prego. 
Coloro i quali credono che domani debba tenersi 

una sola seduta, soltanto per compiere la discussione 
della legge del macinato e del bilancio definitivo 
dell'entrata e della spesa, sono pregati di alzarsi. 

Siedano si farà la controprova. 
(Dopo prova e controprova la Camera delibera 

di tener una sola seduta per compiere la discussione 


